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Ke každému kritériu uveďte slovní komentář a v uvedené škále označte tomu odpovídající stupeň. 

Shoda obsahu práce s jejím názvem a stanovenými cíli     

Obsah práce se shoduje se zadáním i názvem práce. Studentka zvolila téma zabývající se životosprávou 

pacientů při vředové chorobě, což je poměrně častá zdravotní komplikace, navíc řada lidí má již příznaky 

tohoto onemocnění spojené právě s dietní nebo jinou chybou v životosprávě, aniž by již měli onemocnění 

žaludku přesně diagnostikované u lékaře, a tudíž byli tolik motivovaní k dietním opatřením. Studentka si 

zvolila jako hlavní cíl zjistit informovanost již diagnostikovaných a delší dobu léčených pacientů, neboť i dle 

vlastní výzkumné otázky předpokládala nemalé dietní chyby. Stanovila si též vedlejší cíle, mezi nimiž je i 

vytvořit jednoduchý přehled poznatků o vředové chorobě a konkrétních dietních zásadách. 

Zcela vyhovující Vyhovující s připomínkou   Vyhovující s výhradou          Nevyhovující 
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Struktura a členění práce 

Práce je členěna obvyklým způsobem. V teoretické části jsou popsány literaturou uváděné poznatky o podstatě 

onemocnění a zvláště léčbě včetně diety. V praktické části strukturovala rozhovory s respondety.  
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Formální a jazyková úroveň práce, správnost terminologie 

V práci neshledávám výrazné chyby terminologické, gramatické či jiné formální. Studentka není české 

národnosti, a tudíž lze předpokládat obtížnost tvorby odborného textu pro ni v jiném než mateřském 

jazyce. 
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Grafické zpracování, přehlednost tabulek, grafů, obrázků, vhodnost příloh 

Pro praktickou část byl zvolen kvalitativní výzkum, tudíž grafické nebo tabulkové zobrazení není použito. 

Přílohy jsou vhodé, doplňují text v teoretické části (obrázek anatomických poměrů žaludku a celého 

zažívacího ústrojí) i v praktické části (plné znění 40 otázek k rozhovorům s respondenty). Chvályhodné je 

taktéž uvedení souhlasu jednoho ze zúčastěných pacientů výzkumu. 
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Přístup studenta ke zpracování práce, jeho invence a forma spolupráce 

Studentka konzultovala opakovaně, často, po celou dobu postupné tvorby své absolventské práce. Moje připomínky 

dle možností zapracovala. 
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Správnost a úplnost citací zdrojů (v souladu s Metodikou VOŠ MILLS) 

Autorka použila k uvedení zdrojů v teoretické části jmenné citace. Citace odpovídají ČSN. Studentka se 

snažila uvést zdroje vždy pod každým odstavcem. Oceňuji vícezdrojové poznatky ve většině teoretické části. 
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Vhodnost a dostatek použitých zdrojů 

Celkem bylo použito více než 30 zdrojů literatury. Zastoupeny jsou monografie, periodika, webové příspěvky 

i jiné dokumenty. Zdroje jsou s aktuálními platnými daty. 
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Zhodnocení teoretické části práce 

V teoretické části jsou uvedeny anatomické, fyziologické a patologické poznatky vztahující se k onemocnění 

žaludku. Srozumitelně je popsána etiologie vředu, diagnostika a vzhledem ke studijnímu zaměření 

studentky především terapie. Popsala stručně farmakologické i nefarmakologické možnosti. Podrobně se 

zabývala charakteristikou žaludeční diety, doporučovanými a naopak nevhonými potravinami a 

technologiemi přípravy. Zajímavé je uvedení týdenního jídelníčku pro představu čtenáře. Inspirující se též 

kapitola o doplňcích stravy při vředové (žaludeční) dietě. 
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Zhodnocení praktické části 

V praktické části autorka správně popsala metodiku, skupinu respondentů a rozhovory rozdělila dle typů 

otázek. Odpovědi sumarizovala ne ke každému pacientovi ale s ohledem na smysl položených otázek. 

Jednalo se o otázky k diagnostice, léčbě, dietě a zejména dietním chybám, jejich dopadu na zdravotní potíže 

a dlouhodobou prognózu zdravotního stavu. 
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Poměr teoretické a praktické části 



Poměr teoretické a praktické části odpovídá požadavkům školy, teoretická část skýtá 27 stran a praktická 

část 18 stran, přičemž praktická část dále pokračuje na několika stranách příloh. 
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Formulace diskuze a závěrů práce 

V diskusi studentka zhodnotila celkově výsledky výzkumného šetření mezi pacienty s vředovou chorobou 

žaludku. Zodpověděla svoji výzkumnou otázku a potvrdila splnění cíle své absolventské práce. 
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Odborný přínos práce, případně vlastní přínos autora k řešené problematice 

Práce by mohla být studijním materiálem pro studenty zdravotnických škol nebo laickou veřejnost, zabývající se 

onemocněním žaludku, specificky vředovým onemocněním spojeným s nutností dietního opatření. 

Doporučení a otázky pro obhajobu: 
Práci doporučuji k obhajobě s odpověďmi na následující otázky: 

1. Jaká častá dietní chyba u pacientů Vás překvapila? 

2. Jaké důsledky mohou pacienta ohrožovat při nedodržování předepsané léčby včetně diety? 

Práci hodnotím stupněm:     Výborně  Velmi dobře 

      Dobře  

Výsledné hodnocení odpovídá celkové úrovni práce a nevychází z aritmetického průměru jednotlivých 

dílčích kritérií. 

Se zveřejněním osobních údajů  ( jméno, příjmení ):   souhlasím  

         nesouhlasím 

Datum: 29.5.2015      Podpis:    

  


